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Függetlenségi vezérkedés.
Kassa, augusztus 18.

A függetlenségi pártnak készen kell 
lennie ama nagy föladatok megoldá­
sára, a melyek ráhárulnak. Számba- 
veszi erejét és iparkodik gyarapodni. 
Miután Kossuth Wiesbadenből nyilat­
kozott, hogy a szervezkedés nemcsak 
nem ellenkezik politikájával, de annak 
alapföltétele, megindulhat gyorsan és 
folyhat szakadatlanul országszerte a 
szervezkedés.

Nem tudhatjuk mennyi a valóság i 
és mennyi a találgatás, a kombinálás 
abból, a mivel a megindult szervez­
kedést megszakították és kezdetében 
akarták elfojtani, hogy a független­
ségi párt szervezkedése megakasz­
tana egy oly küszöbön álló uj párt­
alakulást, a mely Kossuth kedvére 
volna, a melyre jövendő politikáját 
bazirozhatná. Tegyük töl azonban, 1 
hogy az idő csakugyan viselős vala­
mely uj fejlődéssel, a mely már út­
ban van, a melynek nemsokára meg 
kell érkeznie. Hogy ilyen alakulásra po­
zitív szükség volna, azt senkisem tagad­
hatja. Az a kapocs, a mely a pártokat ed­
dig együtt tartotta, a koalíció nagyon 
meglazult, soká már nem játszhatja 
azt a szerepet, a mit eddig játszott. 
Egyébként is a koalíció csak rendkí­
vüli időben s csak rövid időre szóló 
expediens, azzal nem lehet és nem 
is szabad huzamosan kormányozni.

Már most, minthogy a koalíció 
meglazult s ideig-óráig is csak mecha­
nic tartható fenn, gondoskodni kell 
valamely szervezetről, a mely szere­
pét és funkcióját a siker reményével 
vehesse át. Erre a feladatra ma, vi­
tathatatlanul, csak a függetlenségi 
párt vállalkozhatnék. Hogy azonban 
felelősséggel és sikerrel vállalkozhas­
sál-; is, szervezkednie kell, össze kell 
szednie szétszórt, parlagon heverő 
erejét s ez az a munka, a mit Kossuth 
Ferenc bucsuzásakor a párt képvise­
lőinek annyira a szivökre kötött.

Ez a munka azonban akárhogy 
forgassuk is, sehogy sincs és nem is 
lehet ellensége valamely uj> a politi­
kai akcióra alkalmasabb es készebb 
párt megalakulásának. Azzal talán 
tisztában van mindenki, hogy uj párt­
alakulás, tudniillik olyan pártalakulás,

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmók 

: csakis újdonságok : 
nagy raktára.

amely képes politikai akcióra, amely­
nek súlya- van, amely a jövndőre szá­
míthat, még csak nem is képzelhető 
a függetlenségi párt keretén kívül. 
Programm sem igen képzelhető más, 
amely mögé a nemzet nagy többsége 
sorakoznék, mint a függetlenségi párt 
programmja.

A függetlenségi párt tehát a jö­
vőnek dolgozik, amidőn szervezkedik 
országszerte. Munkájában most már 
nem zavarhatja az, hogy nyomában 
visszavonás, torzsalkodás támad, hogy 
a szervezkedéssel ék verődik a párt és 
vezére közé.Mennél szervezettebb a párt, 
annál nagyobb erőt tud Kifejteni, annál 
biztosabban keríti kezébe az ország sor­
sának intézését. És kötelessége is a párt- j 
nak, hogy erejét számon vegye és nyíl- j
vántartsa. A törvényhozásnak ősszel fon­
tos, életbevágó kérdésekben kell határoz­
nia. A magyar érdekek ellenségei
már túl vannak a szervezkedésen, 
már meg is kezdték a harctérre való 
fölvonulást. Magyarországnak nem j 
szabad meglepetnie magát. _Es hogy 
meg ne lephessék, hogy készületle­
nül ne találják, ez leginkább a füg­
getlenségi párton áll.

Á király születésnapja.
Kassa ünnepe.

Hetvenkilencedik évét tölti be, dicső­
séggel uralkodó királyunk a mai napon. Ez 
a nap, augusztus 18-ika, a szeretet ünnepe az 
egész országban. A magyar nép hagyomá­
nyos királyhüsége és Szent István koroná­
jának viselője iránt érzett mélységes szere­
tje, e napon ünneplés formában nyilatko­
zik ’meg. Zugnak a templomba hivó haran­
gok, a hegvtetőn ágyuk torka dörög, a köz­
épületeken büszke zászlónkat lobogtatja a 
szél, polgár és katona, c napon érzésben 

I egy’emberként ünnepli a királyt.
Kassa város közönsége is példás loya- 

I Utassal ünneppé avatta a király születésnap- 
j ját. Az összes középületekre kitűzték a lo­

bogót s a hatóságok fejei és a tisztviselői 
í kar ünnepi isteni tiszteletet hallgatott. A 

Dómban megtartott ünnepélyes isteni tiszte­
leten Fischer Colbrie Ágost dr. kassai me­
gyés püspök mutatta be a szentmisét. Az 
isteni tiszteleten a városi tanács, a várme­
gyei tisztikar, a tábla, főügyészség, tör­
vényszék, pénzügyigazgatóság, posta- es 
távirda igazgatóság tisztviselői kara vett 
részt. Mise után Kozom Endre pápai pro- 
tonotárius mondott megkapóan szép ünnepi 
beszédet a szószékről. Délben a püspök ün­
nepi ebédet adott, melyre a hatóságok fejei 
voltak hivatalosak.

A király születésnapjai a kassai hely­
őrség az ismert pompával ülte meg. Teg­
nap este zenés takarodó volt. A kassai 34. 
gy. ezred zenekara és a honvéd zenekar 
vig indulókkal járta be a várost. Ma haj­
nalban 5 órakor 24 ágyulövés ébresztette a 
várost, majd ismét zenés ébresztő volt. A 
két zenekar vig muzsika szóval járta be a 
várost. Reggel 8 órakor a katonai gyakorló­
téren tábori mise volt, melyen az összes 
kassai fegyvernemek részt vettek. A tábori 
misén jelen volt Mörk János hadtestparancs­
nok, Loskay Gábor honvédkerületi parancs­
nok, az összes kassai tábornokok. Mise után 
a hadtestparancsnok díszszemlét tartott a 
csapatok felett. Ma délben a legénység ün­
nepi ebédet kap, a tisztikar pedig az étke­
zőkben ünnepi lakomát rendez.

k hadapródiskola ünnepe.
Az uj tiszthelyettesek.

Szép ünnepet ült ma délelőtt a kassai 
katonai hadapródiskola. A hagyományos szo­
káshoz híven ugyanis a király születésnap­
ján léptek elő tiszthelyettesekké a hadapród­
iskola végzett növendékei, akiknek leiavatása 
és eskütétele ünnepélyes módon ment végbe.

Az ünnepélyhez kivonult a 34 es zene­
kar, továbbá egy diszszazad a zászlóval 
Hirschhunter százados vezetése alatt. Nagy 
számban volt képviselve a tábornoki kar 
és a helyőrség tisztikara, azonfelül a szülők 
és az érdeklődő közönség.

Pontban 11 órakor érkezett meg mör- 
kensteini Mörk János hadtestparancsnok a 
vezérkari főnök és segédtisztje társaságában.
A zenekar rázendített a Got'.erhaltére és 
ezzel kezdetét vette az ünnepség.

Előlépett báró Karojlovic Oszkár főhad­
nagy, ahadapr.-iskola segédtisztje és felolvasta 
a végzett növendékek kinevezési oKmányát, 
amely szerint a következők lettek rangsor 
szerint tiszthelyettesek :

Palát Nándor 68., Hindy Iván 32, Ko­
zák Miklós 08., Fleckenstein Tibor 86., 
Lang Géza 65., Lisinszky János 60., 
Anesini András 63., Apáthy László 50., 
Liptai Béla 101., Juhász Ferenc es Seregdy 
Sándor 65., Lang Zoltán 25., Ducke ‘Ernő 
60., Molnár Viktor 101., Derekassy József 

' 60., Holczer Hugó 65., Doge Albert 33., 
Cselényi Zoltán 50., Lőxv László 62., Fejér 
Lajos 101., Bozsik Pál az 50. gyalogezred­
ben és Körmendy Miklós a 32. vadászzász­
lóaljban.

Ezután dr. Kvacsák Gyula katonai lel­
kész mondott német beszédet a felavatan- 
dókhoz, figyelmeztetve őket az eskü jelen­
tősegére. Ezután az ifjak felesküdtek a 

- zászlóra.
Az eskütétel után Kirschhoffer Ágost 

őrnagy, iskolaparancsnok buzdító beszédet 
: intézett hozzájuk. Felhívta őket, hogy min­

dig maradjanak meg a fegyelem, a hűség 
és jellemszilárdság utján, melyet az intézet 
kijelölt a számukra. Beszédét a király élte­

ti Kassa, fő utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak
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lésével fejezte be, mire a felavatotiak kirán­
tották kardjaikat és háromszoros Hoch ! chal 
feleltek.

Az uj tiszthelyettesek kardjait a lelkész 
megszentelte, majd a hadtestparancsnok üd­
vözölte a hadsereg uj tisztjeit és jókíván­
ságokkal látta el őket pályájuk kezdetén.

A diszszázad ezután elvonult a had­
testparancsnok előtt, mire az ünnepély vé­
get ért. Befejezésül a hadtestparancsnok 
személyesen is gratulált az ifjaknak, majd 
a szülők mondottak köszönetét az iskola­
parancsnokságnak.

2, oldal.

Az Uránia egész éven nyitva
4800 korona városszépítésre.

Rövid három hónapja működik a vá- 
rosszépitő egyesület által létesített Uránia 
színház s ez "idő alatt kultur jelentőségét 
fényesen beigazolta. Ennek a sikeres műkö­
désnek köszönheti, hogy a kormány is párt­
fogásába vette s a kultuszminiszter és bel­
ügyminiszter támogatásával, a város az 
Uránia színháznak a játszási engedélyt az 
egész évre minden korlátozás nélkül megadta. 
Eredetileg az Uránia-szinház működése csak 
a nyári hónapokra volt tervezve. A belügy­
miniszter azonban felhívta a várost, hogy 
miután a nyári hónapokban a tanulóifjúság 
és katonaság távol van, tegye lehetővé, hogy 
az Uránia-szinház kulturfeladatának teljes 
mértékben eleget tehessen, vagyis, hogy a 
színház az egész évre, ne csupán a nyári 
hónapokra, amikor például a tanulóifjúság 
távol, katonaság hadgyakorlaton van, a mun­
kásosztály pedig a szabadban keres üdülést 
és szórakozást, nyerhessen játszási engedélyt.
A belügyminiszteri leiratra a főkapitány jú­
lius hó 27-én megadta az egész évre a kor­
látlan játszási engedélyt, amit a tanács is 
megerősített.

Az Uránia színház nevében most Ékes 
Lajos dr. tanácsos, mint ügyvezető igaz­
gató bemutatja a törvényhatósági bizottság­
nak az Uránia programmját, mely három 
csoportra oszlik, úgymint mozgófénykép- 
előadásokra, uránia-előadásokra és kis Urá­
nia előadásokra.

Egyúttal erkölcsi támogatást kér a tör­
vényhatósági bizottságtól, még pedig a rend­
őrségi és tűzoltói felügyelet dijainak elen­
gedése formájában, úgy mint* azt a város a 
Nemzeti Színháznál teszi. A városszépitu- 
cgyesület addig is, mig az Uránia színház 
teljes jövedelmét a város javara fordíthatja, 
— oly célból, hogy az Uránia szín­
ház tulajdonképeni any ági rendeltetését 
ezzel kifejezésre juttassa — a színházi idény- 
minden hónapja után 400 koronát, egy 
évre tehát 4sQ0 koronát ajánl fel. Ez -» 
4800 korona mindenkor az egyesület vá­
lasztmányával egyetértőleg megállapítandó 
célra lenne fordítandó. Első sorban a Szé­
chényi liget és a szép Rákóczi-köruti sétány 
rendbehozatalára. Ugyancsak városszépitő 
célra fölajánlja az egy'esület a városi esté­
lyek jövedelmét, ami évenkint 2000 koro­
nára tehető.

A város szépítő egyesület valóban sze­
rencsés harmóniába hozta a kultúrát és a 
szépnek kultuszát. Mig az Uránia színház­
zal az ismeretterjesztés nagyszerű feladatát 
végzi, az itt nyert anyagi tőkét a város szé­
pítésére hasznosítja. Csak természetes, hogy 
a kormány, városi hatóság, valamint a kö­
zönség a legnagyobb odaadással támogat­
ják az Urániát s ezzel együtt a városszé­
pitő egyesület szép programmját.

Kassa borgazdasága.
Szántón kedvezőtlen a termés.

A kisfalud! szőlő felújítása.
A múlt évi bőséges szüret után, ezidén 

általánosan kedvezőtlen a szőlőtermés. Kassa 
város szőlőgazdaságát most vizsgálja Eder 
Ödön polgármester Kossuth Lajos gazdasági 
tanácsos kíséretében. Első sorban az abauj- 
szántói szőlőgazdaságot tekintette meg a 
polgármester, akit Puska Gábor szőlőfel­
ügyelő fogadott.

A várható termés bizony nem kedvező, 
mert a peronoszpora és a lisztharmat nagy 
kárt okoztak, azonban a szorgalmas perme­
tezéssel sikerült a tőkéket jövőre feltétlenül 
megmenteni. Ha a szüretig az időjárás ked­
vező lesz, úgy 160—180 gönci hordóval 
lesz bora a városnak. Szántóról a kislaludi 
8 katasztrális hold kiterjedésű pallag sző­
lőbe mentek, amelynek fekvése és talaja a 
lehető legjobb, éppen ezért kívánatos a szőlő 
újbóli betelepítése. E célból szükséges egy 
uj borház és egy átjáró hid építése, 4000 illetve 
2000 kor. költséggel; hét hold rigolirozása 
4480, a telepítés 2800 koronába kerülne. 
A szőlő egész felújítása tehát 13280 korona 
költséggel járna. Ezzel szemben a szőlő 
várható egy évi hozadéka holdankint _14 
hektoliterrel való számítás alapján 11760 
korona. Egyr hold kősziklás terület és annak 
betelepítése nagy költséggel járna. A szá­
mítások alapján a polgármester és a gaz­
dasági tanácsos föltétlenül javasolni fogják 
a szőlő felújítását, mert az csak jövedelem­
mel járhat a városra nézve.

A táviratok gyors kihordása
— Kossuth Ferenc rendelete.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter a táviratok gyors kihordása dolgá­
ban a következő rendeletét intézte az ösz- 
szes posta- és táviró igazgatóságokhoz :

Mindinkább sűrűn fordulnak elő pana­
szok a táviratoknak késedelmes továbbítása 
és kézbesítése miatt. E tűrhetetlen állapot 
megszüntetése érdekében fölhívom az igaz­
gatóságot, figyelmeztesse hivatalait, hogy a 
táviratok gyors továbbítására és kézbesíté­
sére kiváló gondot fordítsanak, az e tekin­
tetben fönnálló rendeleteket a leglelkiisme­
retesebben tartsák szem előtt és a táviratok 
továbbítását és kézbesítését minden késede­
lem nélkül teljesítsék, mert az ezután ész­
lelhető minden kisebb mulasztást is szigo­
rúan fogok biintettetni. Egyszersmind hívja 
föl a hivatalokat, hogy a mennyiben általuk 
el nem hárítható nehézségeik volnának, ar­
ról az igazgatóságnak esetenként tegyenek 
jelentést. Minthogy pedig több alkalommal 
azt tapasztaltam, hogy a hivatalok az egyes 
rendeletekben maximális kezelési időül em­
lített egy óra folyást úgy értelmezik, hogy 
ezen időtartam a távirat továbbítására, illetve 
kézbesítésére rendelkezésükre áll és a táv­
iratok ez időn belül hevertethetők, a mi 
főleg a többször áttáviratozás alá eső táv­
iratoknál azok célhoz jutását órák számra 
megkésleltetik, utalással a 83.783—21. 
számú rendelet 8. pontjára, nyomatékosan 
kijelentem, hogy a táviratok kezelésére és 
kézbesítésére csakis annyi idő fordítható, 
a mi arra elkerülhetetlenül szükséges, de a 
táviratoknak hevertetése akárcsak egy per­
cig is, pl. más teendők bevégzése miatt

vagy több táviratoknak, hogy a sorozat tel­
jes legyen a Hughes gépen összegyűjtése 
révén, vagy pedig a mar beérkezett távirat 
kézbesítése, hogy a kézbesítő a még netán 
beérkezendő táviratokat is magával vihesse 
stb., szigorúan tilos.

Felhívom továbbá az igazgatóságot, 
hogy a távirat-továbbitó és kézbesítő szol- 
gálatot»iz eddiginél hathatósabban kisértesse 
figyelemmel és 'ellenőriztesse és követelje 
meg, hogy a hivatalok a késedelmekről ve­
zetendő előjegyzéseket és jelentéseket min­
den egyes esetben megtegvék. Az igazga­
tóság az ily módon, magánfelek panaszai 
révén tudomására jutott eseteket mindenkor 
behatóan vizsgálja meg, adandó esetben, az 
érdekelt társigazgatósággal egyetemben, a 
késedelem okait kutassa ki, azok elhárítása 
iránt azonnal intézkedjék, a mulasztó köze­
geket fokozódó szigorúság alkalmazása mel­
lett büntesse meg, ismételten tapasztalt ha­
nyagság esetén a megbízhatatlan, valamint 
a távirószolgálatnál használhatatlan közege­
ket ezen kezelési ágtól vonja el, a rendbün­
tetések kimerítése után, vagy súlyosabb 
beszámítás alá eső esetekben pedig a fe­
gyelmi eljárás megindítása iránt tegyen 
javaslatot.

Kiváló éber figyelmet fordítson az igaz­
gatóság a táviratozás menetének vizsgála­
tánál arra is, vájjon a táviratok késedelmes 
továbbjutásának nem mélyebbre ható okai 
vannak e, melyek célszerű intézkedésekkel 
(mint az irányítás revíziója, az áttávirato- 
zásnak a hálózat célirányos átalakításával 
való csökkentése, Hughes-üzem berendezése, 
kiterjedt terepviszonyok mellett, a kézbesí­
tésnél kerékpárok alkalmazása stb. u'ján; 
megszüntethetők volnának. Az igazgatóság 
minden rendelkezésre álló eszközzel hasson 
oda, hogy a táviratok késedelmes célhoz- 
jutásának okai megszűnjenek és a hatáskö­
rét meghaladó intézkedések iránt adandó 
esetben érdekelt társigazgatósággal egyetér­
tésben tegyen részletes, megokolt javaslatot.

Augusztus JO.

H ÍREK.
— Kinevezés. A király dr. Widrich 

Hermann 1. oszt. főtörzsorvost, a kassai 20. 
számú helyőrségi kórház parancsnokát, a 
6. hadtest egészségügyi főnökévé, dr Szabó 
Mór 11. oszt. főtörzsorvost pedig a 20. sz. 
helyőrségi kórház parancsnokává nevezte ki.

— Pénzintézeti alakuló közgyűlés. A 
Felsőmagyarországi Központi Takarékpénz­
tár részvénytársaság alapitói holnap tartják 
meg az alakuló közgyűlést. A közgyűlés 
délután 3 órakor a Schalkház szállodában 
lesz megtartva, melyre a részvényesek hiva­
talosak. A közgyűlésen mondják ki az ala­
kulást, elnököt, alelnököt, jogtanácsost vá­
lasztanak, valamint három évre megválaszt­
ják az igazgatóságot és a felügyelő bizott­
ságot.

— A polgármesterek kongresszusa. 
Eder Ödön polgármester ma értesítette a 
törvényhatósági városok polgármestereit, 
hogy az idei polgármester-kongresszus szep­
tember hó 0-én Kassán lesz megtartva. A 
polgármester felkéri kartársait, hogy az ér­
kezésüket, valamint a kiküldöttek nevét leg­
később augusztus hó 28 óig jelentsék be. 
A kongresszus után, szeptember hó 10 ere 
(esetleg hölgyek rcsztvételével) egy tátrai ki­
rándulás is tervbe van véve, mely kellő 
számú jelentkezés esetén egy-két napra fog 
terjedni.

Fiókok :
KASSA,

Fő-utca 86. sz.
Telefon 44. szám.

és
i mma

Van szer. a t. háztulajdonosok tudomására hozni, hogy Kassán állandó fiókot létesítettünk!

Becsey Antal és Tóth Jenő
okleveles gépészmérnökök

csatornázási, vízvezeték- és fútésberendezési vállalata.
Központ: BUDAPEST, Baross-utca 21. sz. Interurban telefon 64 52.

I |j*T Költségvetéssel és tervekkel díjtalanul szolgálunk. ~3$j)

Vízvezetéki
és

csatornáiisiberende2ések
jókarban tartása 

évi átalányban

előnyős lm elfojridtatik



— Az eperjesi rablógyilkost elfogták !
Az eperjesi rablógyilkosság ügyében ma 
döntő fordulat történt. Lubotin határában ma 
elfogták a gyilkost Stiga Dezső harmincöt 
éves újpesti származású egyén személyében.
A falu határában hétfőn mindenkinek feltűnt 
egy jól öltözött férfi, ki zsebórákat és gyű­
rűt kínált megvételre. A lakosság felhívta 
az idegenre Dessewffy Marcell postamester 
figyelmét, aki nyomban jelentést tett az il- j 
letékes hatóságnak. Erre Dobay Béla járási | 
főszolgabíró nyomban közölte a szökevény 
személyleirását a lubotini határrendőrséggel, | 
mert a gyanús idegen arra felé vette útját.
A személyleirás alapján Kovács Sándor ha­
tárrendőrségi biztos még az éjszaka folya- ; 
mán elfogta és csendőrőrjárattal reggelre a 
héthársi szolgabirósághoz kisértette. Mikor 
megmotozták, 8 darab vadonatúj ezüstórát 
és több aranygyűrűt találtak nála. — 
Tagadja, hogy része volna a rablógyil­
kosságban, azzal védekezik, hogy Kiinger 
Zsigmond budapesti óranagykereskedő meg­
bízásából árusít. Ezt az állítását azonban 
még a délelőtt folyamán megcáfolta a bu­
dapesti rendőrség értesítése, mely szerint 
Küngernek ily nevű alkalmazottja nincs. 
Délután újra kihallgatták, ekkor festőmű­
vésznek mondotta magát, de több Ízben el­
lenmondásokba keveredett. A délután folya­
mán megérkezett Eperjesről Halmy rendőr- 
kapitány, aki még a mai nap folyamán 
Eperjresre szállíttatta Stigát. Alapos a gyanú, 
hogy az eperjesi rablógyilkosság elkövetője 
került ezzel az igazságszolgáltatás kezébe.

— Drágább lesz a szivar. Egy szak­
lap jelenti, hogy egyes dohánygyártmányok 
árának drágítását tervezik. A terven most 
dolgoznak a pénzügyminisztériumban s nem­
sokára nyilvánosságra is kerül. A dohány- 
gyártmányok drágulásával egy időben a 
kincstár a várható bevételi többletet a do­
hányjövedék terén hasznos befektetésekre 
akarja fordítani. Uj s a közönség Ízlésének 
megfelelőbb gyártmányok készítését is ter­
vezik. De a dohánygyártmányok raktározása 
körül is több újítást szándékoznék életbe­
léptetni.

— Erdőőri szakvizsgák. A földmive- 
lésügyi miniszter leirata szerint az erdőőri 
szakvizsgákat ez évben október 18 án tart­
ják és pedig Budapesten, Pozsonyban, Besz­
tercebányán. Miskolcon, Maramarosszigeten, 
Kolozsvárott, Brassóban, Nagyszebenben, 
Temésvárott, Pécsett és Szombathelyen. . 
Ugyanakkor vadőri vizsgát lehet tenni Bu­
dapesten, Pozsonyban, Szombathelyen és 
Kolozsvárott. A jelentkezőknek okmányaikat 
szeptember 30-ig kell beküldeniök.

— Szőlők állása. Úgy a borászati fel­
ügyelőségek, mint a kereskedő világ élénk 
figyelemmel kiséri az idén is a szőlők or­
szágos állását. A kereskedők az idén is 
nagy termésről beszélnek s ezzel ijesztge­
tik a gazdát, ki azt hiszi, hogyha neki nem 
is termett, bizonyára más vidéken újólag 
bő termés lesz s igy a sok baj után meg­
maradt kicsi termésre sem fog megfelelő 
árat kapni. A mai napig az ország minden 
részéből beérkezett jelentések szerint az 
idei átlagtermés rossz s nem közelíti meg a 

V múlt évi termés 40 '-„'Éh- A fagyon, jégen 
és peronoszporán felül most a fakórotha­
dás és a lisztharmat nagyon tizedeli a sző­
lőket. Némely helyt fürtökben hullott le a 
szőlő. A tavalyi bő termés nem fedezheti 
az idei terméshiányt s igy a kereskedők 
előbb utóbb kénytelenek lesznek a borokat 
megfelelő áron megvásárolni, dacát a annak, 
hogy az idei termés minőség dolgában meg 
se fogja közelíteni a tavalyi termést.

Dr. Jacobs előadása Tátralomni- 
ezon. Abból az alkalomból, hogy a hollandi 
nőmozgalom nagynevű vezére fátralomni- 
ezon nyaral, a Feministák-Egvesülete ott

Augusztusiig_______ NA HEÓ

nagysikerű összejövetelt rendezett. A Palace 
Hotel pazar termeiben nagyszámú előkelő 
közönség gyűlt össze. Jelenvoltak többek 
közt Darányi Ignác földtnivelésügyi minisz­
ter is. Aletta Jacobs rövid beszédben vá­
zolta a feminizmus célját. Hangsúlyozta, 
hogy a feminizmus végcélja a női anyai 
érzésének magasabb értékelése, az egyén és 
a társadalom javára való értékesítése. Az 
előadás után élénk eszmecsere folyt arról, 
miként lehet a magyarországi választójogi 
nőmozgalmat minél biztosabb sikerhez ve­
zetni.

= Tamburások a Széchényi-ligeti 
kioszkban. Petrovácz Béla, a bajai orszá­
gos hirü tambura és daltársulat, mától kezdve 
naponta előadásokat tart a Széchényi-ligeti 
kioszkban. A tamburások hangversenye dél­
után 4 órakor kezdődik és este 8 óráig tart. 
Minden nap uj műsor.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártva 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT - TELEFON.
Bánffy és Justh akciója.

Budapest, augusztus 18.
Bánffy Dezső báró tegnap felke­

reste Justh Gyulát, akivel hosszasan 
tárgyalt egy liberális blokk alapításá­
ról, amellyel felvennék a harcot az 
Apponyi—Andrássy-féle konzervatív 
alakulással szemben. A válság meg­
oldása a bankcsoport szilárd állás­
pontja miatt, még mindig nem jutott 
előbbre és igy valószínű, hogy uj 
választásokra kerül a sor. Bánffy j 
Dezső báró egyébként résztvesz a ! 
szegedi bank-gyűlésen.

A király születésnapja.
Budapest, aug. 18.

A király születésnapját ma nagy ünnep­
séggel ülték meg a fővárosban. Reggel a 
Gellérthegyről 24 ágvulövés dördült el, ezu­
tán a Mátyás-templomban volt mise, ame­
lyen a kormány tagjai, az egyházi, katonai 
és polgári hatóságok vettek részt. A Vér­
mezőn díszszemle volt, majd felavatták a 
Ludovika Akadémia végzett növendékeit. ! 
Délután 3 órakor Wekerle Sándor minisz­
terelnök diszebédet adott. Mikor Wekerle a 
királyt felköszöntötte, a Gellért-hegyről 21 | 
ágyulövös hangzott el.

Zágrábban és Fiúméban hasonló nagy 
ünnepségek voltak, ahol báró Rauch horvát | 
bán, illetve gróf Nákó Sándor adtak disz- i 
ebédeket.

A pápa és a zágrábi pör.
Róma, aug. 18.

Az olasz lapok ismét azt a hirt közük, 
hogy a pápa levelet intézett Ferencz Jó­
zsefhez, kegyességét invokálva a zágrábi 
pör vádlottal érdekében.

Az olasz lapok hirt adnak a szentszék 
és az orosz kormány közti kontliktusról is, 
ezt a hirt azonban illetékes helyről megcá­
folják.

A krétai kérdés.
Kánea, aug. 18.

A hatalmak egyesült hajóraja, amely 
8 hajóból áll, ma Káneába érkezett, hogy 
a rendet fentartsa. Ö száz tengerész szállott 
parira egy angol hajóskapitány vezetése 
alatt, akik a zászlót eltávolították. A hatal­
mak közbelépése folytán a háborús vesze­
delem megszűnt.

3. Oldal

A fiumei bankrablás.
Budapest, augusztus IS.

A budapesti rendőrség elfogott tegnap 
egy Kriviczkihez intézett levelet, amelyről 
azonban kiderült, hogy közönséges tréfából 
írták.

A brassói rendőrség értesítette a fővá­
rosi rendőrséget, hogy egy ismeretlen, akire 
Spektor személyleirása ráillik, 20 koronát 
ígért Müller Mihály festőnek, ha a határon 
átsegíti. A fővárosi rendőrség ugyan való­
színűtlennek tartja, hogy Spektor arra járna, 
de intézkedett az ismeretlen ember elfoga- 
tása iránt.

A svéd sztrájk.
Göteborg, aug 18.

Göteborgban ma délelőtt a dolgozni 
akaró takácsokat megérkezésük alkalmával 
a sztrájkolok nagy tüntetéssel fogadták. A 
rendőrség a sztrájkolok gyűléseit megaka­
dályozta.

V. E. Uránia Színház^
Mozgófényképek.

Műsor augusztus hó 18-án.
A hamis asszony. (Tréfás.)
Angol boxverseny. (Érdekes sportkép, 

természet utáni felvétel.)
Hogyan vigasztalja Boby a nővérét ? 

(Színes műfűm.)
Kötél és kábelgyártás Calcuttában, (ter­

mészet utáni felvétel.)
Az első férj emleke. (Megható családi 

történet.) ,
Karcsi szakálla. (Kacagtató bohózat, 

két részben.)
Kis motorok versenye Boulogneban. 

(Igen érdekes természet utáni sportfelvétel.)
Meglopott rendőrkapitány. (Humoros.)
Müsoronkivüli szám.
Blériot átkelése a La Manche-csatornán.

Vasár- és ünnepnap 3 előadás : 1 ,5 órakor.
7-kor, és 3 ^-kor.

Helyárak ; Páholyülés 1.—■ K. I. heh 
1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-u‘.ca 51. és Radó^ Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 3,6-tól.

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK Hl 

Horgony-kávéháza- Sor­
ház-utca 7- szám- :

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Flórián = fürdőkért
Kuss» legkedveltebb nyári mul.-itó-
" J- - -iZI helyisége.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­
lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-tele Kéri-bor, Korona- 
sör," a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. I -------------------
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

líogozsún A.



Augusztus I'.).
4. oldal.

LÉs-Ks Un- és mMá
Sopron.

Elemi iskolával, 8 osztályú nyilvános 
főgimnáziummal ób reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázium
érettségi vizsgálati joga al bir

Egyvni lantás ■ =. m-v 1 N 1.,-lkiismovHes vs szi­
gorú IVlügyi'lpl OmiHÓ munkára val° s k™ 
Modern in-ivek én mindenfele sport npolasa.

az igazgatóság.

19 szobás villa 
Bártla-türdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező ieltételek- 
■ rúl lelvilágosilást nyújt:

I dr. gádor QézaügyYcMiro- 
S öája Kassa jrő-u. 56-1. cm.

H®aFHEB£í8SiSB$Sl3WitW-

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének
elárusító helyei: tó-utca 3. I’ó*Utca 
H 5 — Kossuth L.-utva 2. Métzáros-utcu 
P2. — Nagyludminy-utca iz. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér !U kr. 
I ktr. fehér kenyér ib kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr Naw fehér kenyér 60 kr. íjra- 
ham kenyér 12 kr. - Liszt árak: "-ás 26 
kr , 2-és 24 kr.. 4-es 23 kr . ti-os 2 ! kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1- -s 22 kr.. 2-e- 2ilkr. 

8 drfc. sütemény 10 kr.

Á KASSAI JELZáLGGBáHK
tulajdonát képező Fö-
utca 4. számú házban

egy szop ==

üzlethelyiség
f. évi november 1-töl, esetleg
azonnal bérbeadó.
Bővebb felvilágosítást nyújt
A KASSAI JELZÁLOG- 
BANK RÉSZV TÁRSASÁG

NAPLÓ

LELKIISMERETES MUNKA.

STBINER JüDÖIjF BS TEA
__ csítorna és vízvezeték berendező KA55A, Fő-utca
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elköltését, ponies és lelki! ,-nere-

les kivitelben. Eddig »«végzett munkáinkká! elismerést vívtunk k!^
Vármegye székhazának csatorna és v^v-zot:* termei .Abouj-Torna

tiI

» „ ■iw.áit költségvetést kérni — úijtalan. o o

4Jríáaio l z e r
cs. és kir. udvari tzáililó.

d ivat háza
Kassa Fő'U, 21. sz. j
E hó végén itten megszűnik. |

E héten eladásra kerülnek: IS 1
1 Cosiumök, téli ka­

bátok, plüch kabá­
tok és estélyi köpe­

nyegek.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nag>y választékban s kaphatók

1 SZÉMAK TESTVÉREK 1
CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62- SZÁM.
// továbbá mosókelmék, u. m. 

cvetten, batist és zephirek 
a legnagyobb választókban.

niVAT SELYMEK
__________________________  Gazdag raktár, finom minósrg.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 
.— kelmék nagy raktára. —=

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.
g#E" Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk. Ä3

Murányi József kiadó Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


